

六代25人没一个好牙

姑娘身患遗传怪病,成天只能抿着嘴 专家追踪3年仍未发现致病基因

由于嘴巴里的牙齿已经掉得差不多了,20多岁的姑娘不由自主地抿着嘴,看起来像个老太太一样。”南京市中医院口腔科侯燕宁医生至今都记得那位特殊的女患者。在这个国内罕见的遗传性牙齿发育缺陷的家族里,居然六代25人都有同样的牙病。从此,她对这个家族进行了长达三年的追踪研究,遗憾的是,至今还没有发现致病基因。

年轻女子牙齿被磨光

2004年7月,吴丽(化名)敲开了侯燕宁医生的门。侯燕宁告诉记者,一看到她,就会让人想起老太太,满嘴的牙齿没有一个是好的,绝大多数的牙磨得只剩下一点点根部,残存的牙齿还呈黄褐色,很不美观。

吴丽说,她被这个病折磨了整整24年,这病从小就跟着她了。吴丽在怀孕时并没有生病,吴丽出生6个月后乳牙就长出来了,但之后牙齿就逐渐变黄变小,6岁时恒牙长出来了,仍然为黄色,而且同样又黄又小,长大后,嘴里基本看不到什么好牙齿了,正因为这个病,咀嚼、说话等功能受到严重影响,并且人看起来老了许多。侯燕宁对她体检后发现,姑娘除了牙齿,其他发育都很正常。

六代共25人患有此病

在侯燕宁抽丝剥茧式的问诊下,吴丽透露了一个重要线索:她的妈妈和外婆都是这个病,她还曾听说外婆的上一辈人也有同样的病。此时,侯燕宁隐约感觉到,这可能是一起罕见的家族遗传性牙本质发育不全。

休息时间,侯燕宁就带着专家组赶赴吴丽的家乡,进行实地调查,结果让专家组大吃一惊:这一家族六代人共有25人患有同类疾病,每一代都有患者。尚健在的老者已有78岁,在这个家里,男性12人,女性13人,男女患病的几率几乎一样。病患的共同特征是牙齿多为棕黄色、灰色,且牙齿的表面极易剥落,牙齿也很易磨损,许多人到最后,牙齿基本上没有了,严重影响了咀嚼和发音功能,给生活带来极大不便。

侯燕宁告诉记者,这么庞大的家族人群患同一种病,这在国内应该尚属首次,这次调查显示,这是一种遗传性疾病,遗传时性别上没有选择,最后的结局都是牙齿发黄直至脱落。

1岁孩子也难以幸免

“像吴丽这样的病情,只有全部换义齿。”侯燕宁告诉记者,三年时间里,他们先后给这个家族的7名患者做了不同程度的义齿修复,效果相当不错。吴丽现在看起来漂亮极了,如果不说,外人根本看不出她嘴里全是义齿。

虽然这病不威胁生命,但也给吴丽带来深深的忧虑。侯燕宁告诉记者,虽然家族里不是全部人都会得这病,但怀孕后的吴丽依然担心自己的孩子。在产前诊断不能奏效的情况下,吴丽忐忑不安地生下了一个男孩。去年,吴丽抱着刚满一

周岁的孩子,又来到了南京市中医院口腔科,侯燕宁扒开小男孩的嘴巴一看,很遗憾地告诉吴丽说:“你的孩子今后牙齿也得换掉。”这个小男孩成了六代患病的家族里,年龄最小的一名患者。

还没找到致病基因

侯燕宁告诉记者,这是一种罕见的家族式遗传牙病,属常染色体显性遗传,这类遗传病男女机会近似均等,每代都受影响。

他们将研究到底是哪一段基因出现了缺陷。目前,他们正和南京另外一家医院的权威研究机构合作。但经过三年的研究,目前还没有找到缺陷基因,如果一旦发现,将会是医学上的一大成果,对这个家族来说,也可在产前诊断中通过基因检测,提前筛查出患病胎儿,尽早采取措施。 通讯员 李珊 快报记者 张星 刘峻

养鸭棚内烧木炭 夫妻俩双双中毒身亡

邢有(化名)是高淳县淳溪镇荣复村的养鸭大户,今年正月初八,他和妻子从孵化厂进了一批鸭苗,考虑到天气寒冷,夫妻两人随便买了几袋木炭回养殖场,以便晚上能给鸭棚生火加温。

可他们没想到,就是这几袋木炭,要了他们夫妻俩的性命。因为鸭棚太封闭,夫妻俩一氧化碳中毒,与三千多只鸭苗一起死在了鸭棚内,正月十六才被人发现。



当时邢有就倒在这个位置 快报记者 李绍富 摄

夫妻俩是在鸭苗养殖棚照顾鸭苗,付女士就来到不远处的鸭棚。

往年这时候,只要靠近邢有的鸭棚,里面一定会传出鸭苗叫声,可当天下午,付女士来到鸭棚附近,只见苗棚紧闭,并没听到鸭苗叫声。她在鸭棚外叫了几声,无人应答后,只好扯开鸭棚一端的塑料。

掀开鸭棚塑料后,一股难闻气味散发出来,呈现在眼前的情景,让她惊呆了。“我看到邢有横躺在鸭棚东头的被子边,一只脚在裤管里,一手还抓着裤带,而他媳

妇江梅也倒在鸭棚的中间,身上还有一把椅子压着。”付女士赶紧上前,发现邢有和他妻子的身体早已僵硬。

得知邢有夫妇遇难后,付女士赶紧一边报警,一边跑去叫农场附近的人来帮忙。附近的人得到消息后,数十人很快赶到了养殖场。

随后不久,高淳警方也赶到现场。很快,养殖场周围被民警拉起了黄色的警戒线,与此同时,法医也赶到现场。

“凶手”系一氧化碳

经法医鉴定,邢有夫妇

已死亡至少一周,其原因是一氧化碳中毒。

民警调查得知,今年正月初八,邢有夫妇从孵化厂买了3000多只鸭苗,准备带回养殖场饲养。考虑到天气寒冷,路过县城时,邢有随便买几袋木炭,以便晚上在鸭棚生火,给鸭苗加温。可能是当晚买回鸭苗后,在鸭棚内用木炭生火,由于鸭棚通风条件太差,生火后不久,两人不幸一氧化碳中毒。

政府和村民纷纷伸援手

淳溪镇荣复村和东坝镇付家塘农场附近的两个村庄村民,都赶来吊唁。听说邢有夫妇遇难后,其儿子和老父母无人照顾,不少村民都伸出了援助之手,一共为其捐了5000多元。让人感动的是,荣复村86岁的老人王彩凤得知此事后,本来生活并不宽裕的她,慷慨解囊,捐了100元,并抚摸着邢有那已哭得睁不开眼的儿子说,“命苦的娃儿啊,有我们在,你就放心学习吧。”

村民伸援手,而当地政府也在行动。淳溪镇政府和东坝镇付家塘农场也都为邢有家积极筹措丧葬费,并着手安排其儿子和老人以后的生活问题。

快报记者 李绍富 通讯员 邢光理

“表姐夫”打断少年手臂骗赔偿

去年9月初的几天,南京三个工地陆续遭遇同样的安全事故。一名15岁的少年在工地上干活时,不慎摔倒导致左臂骨折。事故发生后,该少年的表姐夫就出面与工地负责人谈判,要求赔偿。其实,这就是一个苦肉计。

少年工地“摔”成骨折

去年9月4日上午,南京市玄武区某工地新来了几个小工。其中一名少年叫张军(化名),看上去还未成年,但是工地负责人没有在意。

活干了没多久,就听到一声惨叫,张军摔倒在地上,左臂不能动弹。送到医院后,经过诊断,张军的左臂骨折。张军受伤后,他的“表姐夫”李飞(化名)立即赶到现场,激动地找来工地负责人理论:“我表弟才15岁,第一天干活就伤成这样,你看怎么办!”李飞开口要一万元赔偿,并表示得到赔偿之后不向有关部门反映。周某讨价还价了一番,把最终的赔偿金额定在7千元。

9月7日,同样的事故又发生在江宁区汤山街道的一个工地上,张军“摔倒”骨折后,李飞出面与工地负责人要了一万元的赔偿,双方达成了调解协议。

派出所里说出真相

9月13日,张军等人来

到江宁区谷里街道某工地干活。趁着其他工人不注意,张军故伎重演,再次将自己的左臂摔成骨折。李飞得到消息后,同样迅速赶到现场,与工地负责人开始谈判。

“事故”发生后,工地负责人拿出了1000元,交给张军用于治疗。不过,对于李飞开出一万元的赔偿数额,工地负责人无法接受。过了几天,双方因给钱一事发生冲突,李飞拨打了110报警。双方被带到派出所调解,工地负责人说:“第一天到工地干活就摔伤,我觉得很蹊跷。”于是民警找到张军进行调查,张军神情紧张,露出了马脚。据交代,张军的手臂是被李飞打断的,就为了到工地上演苦肉计诈骗。

“表姐夫”被判两年

原来,李飞、张军都是安徽阜阳人,一起在南京打工。李飞无意中听说,工地上有未成年的小工受伤时,老板为避免麻烦,一般会私了。他想,这可是条生财之道,马上选中了张军上演这个苦肉计。去年9月4日上午,李飞用钢管把张军的手臂打断。张军忍着剧痛,来到工地上,趁机“假摔”,上演苦肉计。

近日,李飞因犯诈骗罪,被法院判处有期徒刑两年,罚金五千元。 通讯员 何凯 陈静 快报记者 吴杰

帮工友打架被开水浇头

快报讯(通讯员 江研 见习记者 李梦雅)难得去休闲中心洗洗澡,却遇上了工友打架,出于好心,安徽民工陈祥(化名)帮了一把。不料他这一帮,却遭到了对方的报复,七八个人围着他拳打脚踢后,又用开水对着他的头浇了下去,并将他的手指刺了一截。

2006年年底的一天,在江宁某工地做工的陈祥在工友的拉扯下,踏进了隔壁一个休闲中心的门。当晚9点多,浴室突然一阵骚乱,有人在打架,陈祥过去一看,被打的是自己的一个熟人,碍于面子,他和其他工友一起,过去帮了个忙。

令陈祥没有想到的是,几分钟后,门外来了一辆面包车,车上下来一群凶气十足的人,个个拿着铁棍喊“开门”。此时,浴室里已乱作一团,原来打架的人早已藏了起来。

几人冲了进来找人。“这个人有点像!”刚才被打的人

看见陈祥,用手指了指。还没反应过来怎么回事,陈祥就被七八个人打趴在地上,棍棒像雨点一样打在身上。陈祥直喊救命,对方依旧不罢休,有人甚至拿起了旁边的热水瓶,对着陈祥,用开水从头到脚浇了他一遍。

眼看就要闹出人命,浴室的人跑了出来,大喊着住手,并称警方马上就到。这个时候,打架的几个人才跳上了面包车,扬长而去。“这时,陈祥都没有什么反应了,身上被浇得像放在水里煮了一样,一个手指也断了,剩下一点皮连着。”一个在场的民工说。

江宁区法院审理后认为,浴室老板作为休闲中心经营者,应当对陈祥的人身安全负有合理的保障义务。最终,法院判定浴室承担80%的赔偿责任,浴室里已乱作一团,原来打架的人早已藏了起来。可在公安机关破案后向直接侵权人追偿。

卷帘门烫手 保安连忙报火警

快报讯(见习记者 马晶晶)大院里,值勤保安无意中看到一户业主后窗发红,“是不是发生火灾了?”保安们匆忙跑到大门,但从前窗却看不到任何异样,保安准备敲卷帘门喊业主开门时,发现卷帘门异常烫手,匆忙报警。

前晚9点,在大明路10号附近,值勤保安正在巡逻,一个保安突然看到大院里一家汽车维修中心的后窗发红,隐隐约约能看到火光冲天,“是不是发生火灾了?”保安不敢随意报警,赶紧冲到前门,察看情况,但奇怪的是,从前窗看不到一点火光,保安们

还是不放心,为了证实一下,保安准备敲门,喊醒业主,结果手刚触到卷帘门,“哎呀,好烫!”保安确定屋内发生火灾,但使劲敲门后,仍无人应答,只好报警。

消防队员很快来到现场,撬开大门后冲进屋内,将大火扑灭,屋内一台洗衣机已经被烧化。据消防队员猜测,可能是因为洗衣机插头未拔,发生了短路,导致大火。在屋子的一角,有一台压缩机的电线已经被烧焦,“幸好这个被抢下来了,不然后果不堪设想。”一名保安庆幸着说。

(姚先生报料奖60元)

不开刀治疗静脉曲张、老烂腿、脉管炎、静脉炎

下肢静脉曲张、脉管炎、静脉炎是外围“血管病”的常见病。病人早期感到肢体酸胀、麻木、间歇性跛行,逐渐曲张隆起、变粗;浅静脉蜿蜒迂曲似蚯蚓样囊状隆起,可使局部色素沉着、瘙痒、水肿、小腿变黑、溃疡、形成“老烂腿”,久治不愈,最终会导致截肢的严重后果。静脉曲张如果长期不治疗就会引起老烂腿、脉管

炎。以前解决的办法只有截肢,但这些年近半百的人,有几个愿意去截肢?老烂腿、脉管炎造成了多少人生悲剧,难道现代医学对这种病就没有更好的办法?!

不开刀治疗静脉曲张

静脉曲张科研专家组一直致力于血管病临床研究

探索,独创了一套“静脉介入疗法”,该疗法通过对局部曲张的部位进行定位导融治疗,快速使曲张的血管吸收修复,改善血液循环,使曲张的静脉得到平复。一次性治疗,安全无痛。同时采用现代高新技术以及新一代纯中药治疗脉管炎、静脉炎、老烂腿等并发症。疗效确切,受到广大患者赞许。

南京京华医院

■ 诊疗科目: 外科

■ 接诊时间: 8:00-17:00

■ 专家咨询热线:

025-84548673

(苏)医广[2007]第04-03-104号
地址:南京市新街口淮海路146号